INSTITUTO TECNOLÓGICO AUTÓNOMO DE MÉXICO

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA

ECONOMÍA IV

Monopolio y Monopsonio en el mercado de factores

GRAFIQUE Y EXPLIQUE SUS RESPUESTAS EN TODOS LOS CASOS

1.- Cuanto mayor sea el poder de un sindicato dentro de una empresa mayor será la probabilidad de que se difunda el producto de la empresa.

2.- Mazin es de los únicos Doctores de Ingeniería Nuclear en nuestro país, explique por qué se enfrenta a salarios más bajos que otros profesionistas. Tendrá Mazin poder monopólico o la empresa que lo contrata poder monopsonico.

3.- Suponga que Nestle es una empresa tomadora de precios en el mercado mundial de café soluble. Al mismo dentro de la México es el único que compra el café en grano. Explique y Grafique que le sucedería al precio del café en grano ante un aumento en el precio internacional del café.

4.- Tanto un monopolista como un monopsonista pueden manejar los precios a los que se intercambian el insumo en cuestión. La diferencia radica en que ante la existencia de un monopsónio no existe costo en bienestar social mientras que un monopolio si lo hay.

5.- Si "Burgy", es la única empresa que vende y produce hamburguesas de soya y no existen restaurantes de comida rápida en las cercanías. El factor de la producción más importante para la producción de las hamburguesas es la soya, este factor no sirve para producir nada y no se produce en nuestro país. Si existen permisos de importación de soya y únicamente se le dan a una empresa, ¿Qué precio se pagaría por este factor de la producción? , Cambiaría el resultado si se eliminara el permiso de importación y se sustituyera por una tarifa a la importación de soya, en donde cualquier agente puede importar y vender la soya.

7- La existencia conjunta de un monopolio y un monopsonio en el mercado de factores garantiza que el precio de factor sea mayor que bajo el supuesto de mercados perfectamente competitivos. Falso o Verdadero, justifique y grafique su respuesta.

8- " Tan sólo 40 jugadores de 5 equipos acuerdan fortalecer la Asociación". NO, al Sindicato. Martes 11 de octubre de 1994, Excélsior.

¿ Que hubiera implicado para los futbolistas, en términos de salarios y número de jugadores empleados formar un sindicato?

9- Si Televisa compra todas las empresas de una industria de la Radio y Televisión, que actualmente es competitiva y además adquiere los derechos legales para impedir la entrada a otras empresas. 

A) El empleo en la Industria de Radio y Televisión aumentará. 

B) Que sucedería con el empleo en ambas situaciones, si existiese un sindicato único de trabajadores de la Industria de la Radio y Televisión.

Ejercicios

1.- Suponga que la función de producción es la siguiente PT= 2a1/2. Si el precio del producto final P= 60 y el precio del factor Pa=4.

a) Obtener el valor del producto marginal.

b) Obtener la cantidad optima del factor de la producción.

c) Cual es la cantidad producida del bien.

d) Cual es la demanda derivada por el factor (a).

2.- Con la misma función del ejercicio anterior, ahora suponga que la empresa es un monopolio en el mercado de productos, este monopolio se enfrenta a la siguiente curva de demanda P=90 -q, si el precio del factor de a producción Pa=4.

a) Obtenga el ingreso del producto marginal y compárelo con el valor del producto marginal del ejercicio anterior.

b) Cual es la cantidad optima de factor de producción que esta empresa contratara.

c)  Cuál es la cantidad producida del bien.

d) Cuál es la demanda derivada del factor de producción en el caso de este monopolio.

3.- Un individuo tiene el monopolio de un factor de la producción (Ejemplo: Petróleo). La demanda por el factor ese Pa=120-A.

a) Cuantas unidades venderá el individuo si su dotación es de 100.

b) Que sucedería si ahora la dotación es de 50.

4.- La curva de demanda de un monopsonita viene dada W=12 - 2L, donde W es el salario y L es el número de horas trabajadas.

a) Si la curva de oferta (CmeL) del monopsonita viene dada por W=2L, que da lugar a la curva de costos marginales de factor Cmgl=4L. ¿Cuantas unidades de trabajo utilizará y cuanto les pagará? 

b) En qué variara la respuesta si la empresa se enfrenta a una salario mínimo de 7.

c) Que hubiera sucedido si se hubiera encontrado en competencia perfecta el mercado. Grafique su respuesta.

5.- La empresa X es la única que emplea mano de obra en una ciudad determinada. El único factor que utiliza es el trabajo, el cual tiene un producto marginal y medio constante e igual a 5. Dado que es la única en el área y por lo tanto un monopsonio, la oferta de trabajo que es igual W= 10+L, en donde W es el salario y L el número de empleados. Además la empresa es un monopolio en el mercado de productos y se enfrenta a la siguiente función de demanda 

P = 102 - 1.96Q

Obtenga, grafique y explique su respuesta.

A.- La cantidad producida  

B.- El precio del producto.

C.- Número de trabajadores empleados

D.- El salario que se les paga a los trabajadores. 

6.- La curva de demanda de un monopsonista viene dada por W=12-2L, donde W es el salario e L el número de horas trabajadas. Si la curva de oferta esta dada por W=2L. ¿Cuantas unidades de trabajo utilizará la empresa y cuánto le pagará a los trabajadores?. 

7.- La curva de demanda de un monopsonista viene dada por W=12-2L, donde W es el salario e L el número de horas trabajadas. Si la curva de oferta esta dada por W=2L. ¿Cuantas unidades de trabajo utilizará la empresa y cuánto le pagará a los trabajadores?. 

8.- Si la función de utilidad del individuo representativo es la siguiente: 

U( Y, R)=Y-(12-R)2

En donde R es la cantidad de tiempo libre que tienen al día, después de calcular el tiempo que necesita para dormir, decide que tiene 16 horas al día para asignar entre trabajo y ocio. Si su ingreso no laboral es de 20.

A) ¿ Cuál es la oferta de trabajo del individuo representativo?

Tomando la oferta de trabajo del individuo representativo como la oferta de trabajo en el mercado y si la demanda de trabajo esta dada por la siguiente ecuación 

W= 20 -2L

B) Obtener el número de trabajadores y el salario bajo caso competencia perfecta 

C) Obtener el número de trabajadores y el salario bajo caso de monopolio en factores 

D) Obtener el número de trabajadores y el salario bajo caso de monopsonio. 
E) Obtener el número de trabajadores y el salario bajo el caso de monopolio y monopsonio en el mercado de factores.
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